

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 24 января 1961 г.

№ 11 (431)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

Выборы в местные Советы — важная политическая кампания

Повсеместно в Российской Федерации развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Это важнейшая политическая кампания является наглядным примером торжества нашей советской демократии.

Как и на прошедших выборах наша Коммунистическая партия выступает на выборах в тесном блоке с беспартийными.

Подготовка к выборам проходит в обстановке большого трудового и политического подъема трудящихся, вызванного решением январского Пленума ЦК КПСС о созыве 17 октября 1961 года XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В настоящее время на предприятиях и в учреждениях проходят собрания трудящихся, на которых избираются окружные избирательные комиссии по выборам Дубненского городского Совета депутатов трудящихся.

Всего в городе будет образовано 115 округов, в которых предстоит избрать 575 человек. Кроме того, будет избрано 14 участковых избирательных комиссий, в которых будут работать 151 человек. Таким образом, в различные комиссии избирается свыше 700 человек. Это обстоятельство накладывает на партийные, профсоюзные организации большую ответственность. Важно, чтобы каждый член комиссии проникся сознанием того, что ему доверено большое и ответственное дело, связанное с осуществлением гражданами своих избирательных прав, предоставленных Конституцией СССР.

Огромное значение в дни предвыборной кампании приобретает агитационно-массовая работа. Сейчас в ней участвует свыше 1000 человек. Открыто 15 агитпунктов. Партийные организации уже накопили известный опыт проведения агитационно-массовой работы. Задача сейчас со-

стоит в том, чтобы максимально усилить ее размах. Довести до каждого избирателя сущность советской демократии, разъяснить гражданам широкие права каждого избирателя при выборах органов советской власти.

Долг каждого агитатора глубоко изучить и широко пропагандировать исторические решения Пленума ЦК КПСС, направленные на новый подъем социалистического сельского хозяйства, как непременного условия дальнейшего повышения благосостояния советских людей.

Важное место в агитационно-массовой работе должно занять изучение документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве и постановления Пленума ЦК КПСС по этому вопросу.

Уровень агитационной работы в решающей степени зависит от того, насколько серьезно будут руководить ею партийные организации. Регулярные семинары агитаторов, совещания и индивидуальные консультации должны систематически организовываться партийными организациями.

На агитпунктах сейчас царит оживление. Сюда идут избиратели послушать беседу, получить консультацию, посмотреть телевизионную передачу. Это обстоятельство следует учесть и организовать так работу агитпунктов, чтобы каждый день был по-своему полезен и интересен для избирателей.

Подготовка к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся выливается в яркую демонстрацию нерушимого единства советских людей, их стремления достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.



С НЕОСЛАБНЫМ вниманием следили советские люди за работой Пленума Центрального Комитета КПСС.

После трудового дня, в обеденный перерыв часто можно видеть группы трудящихся, читающих сообщения о Пленуме.

На снимке: рабочие котельного цеха В. Степкин и С. Конев в обеденный перерыв знакомятся с материалами Пленума.

Фото В. Алексеева.

Механизаторы — в подарок съезду

Учащиеся и сотрудники училища механизации сельского хозяйства № 10 внимательно следили за работой Пленума ЦК КПСС. С интересом они читали речи участников Пленума. Особенно внимательно читали механизаторы выступление Никиты Сергеевича Хрущева, который остро ставил вопросы механизации сельскохозяйственного производства.

На днях в училище состоялось собрание, посвященное работе Пленума ЦК и предстоящему XXII съезду КПСС. Здесь шел большой разговор о том, что могут сделать в подарок съезду молодые механизаторы сельского хозяйства. Выступивший на собрании учащийся Щербаков сказал:

«Наша задача бороться за долговечность жизни машин и всего оборудования, за высокий урожай всех культур. Мы должны следовать примеру таких знатных механизаторов страны, как Иван Терехов и Иван Жирнов, бывших воспитанников училища трудовых резервов. Они уже получили высокий урожай кукурузы. Вся площадь в 120 гектаров ими обработана только машинами, сэкономлено 1000 человеко-дней».

На собрании коллектив учи-

лица принял на себя высокие социалистические обязательства. Решено: ввести полный комплекс механизации возделывания зерновых культур, картофеля, кукурузы и заготовки сена; содержать машины, сельхозинвентарь и рабочие места в отличном состоянии; построить своими силами ремонтные мастерские на 10 тракторов; организовать и оборудовать учебный кабинет по теоретическим и лабораторно-практическим занятиям; внести и внедрить 3 рационализаторских предложения; весной высадить 100 деревьев и 800 кустарников; под урожай будущего года вывезти на поля 3000 тонн органических и минеральных удобрений; заготовить к будущей зиме на норм сноту 1100 тонн силоса и 600 тонн грубых кормов; надоить от каждой коровы по 2900 килограммов молока.

Механизаторы решили танке на базе комплексной механизации получить в 1961 году по 175 центнеров овощей, 200 центнеров напуста, 100 центнеров картофеля, 14 центнеров зерновых, 450 центнеров кукурузы зеленой массы с каждого гектара. Они дали слово иметь валовой выход мяса 200 центнеров.

В честь XXII съезда КПСС многие группы училища включились в соревнование за звание коллективов коммунистического труда.

А. Илхин, помполит по культурно-воспитательной работе.

Горячо одобряем

На днях в Доме культуры состоялось общее партийное собрание Объединенного института ядерных исследований, где коммунисты обсудили итоги Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

На собрании выступили Н. Вирясов, зам. секретаря парткома Института Я. Ситников, В. Соловьев и другие.

Коммунисты Института единодушно поддерживают принятые Совещанием Заявления коммунистических и рабочих партий и Обращение к народам всего мира. В принятом решении партийное собрание считает, что долг всех коммунистов Института глубоко изучить Заявления и Обращение Совещания представителей коммунистических и рабочих партий и активно разъяснять эти документы среди всего коллектива сотрудников Института.

Коммунисты Объединенного института с огромным воодушевлением встретили постановление январского Пленума ЦК КПСС о созыве в октябре 1961 года очередного, XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза и полные решимости встретить съезд новыми успехами в работе, на основе дальнейшего развития социалистического соревнования за коммунистический труд во всех лабораториях и отделах.

Партийное собрание заверяет Центральный Комитет КПСС, Московский областной комитет партии, что коммунисты Объединенного института ядерных исследований не пожалеют сил для успешного выполнения поставленных перед Институтом задач и тем самым внесут вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.

Семинар секретарей парторганизаций

18 января партком Института провел семинар секретарей первичных и цеховых парторганизаций, где были обсуждены два вопроса: «Ответственность коммунистов за постановку производственной и политико-воспитательной работы в подразделениях» и «Организация соревнования за коммунистический труд в деле Москва-Софтирочная и распространение их опыта в лабораториях, отделах и подразделениях Института».

По первому вопросу доклад сделал секретарь партбюро Лаборатории ядерных проблем Н. Сергеев, а по второму — начальник электротехнического отдела Лаборатории высоких энергий Л. Вельяев.

В прениях выступили гг. Ю. Попов, С. Федук, И. Лысенко, М. Либман и другие товарищи, которые высказали ряд ценных предложений. Эти предложения будут изучены парткомом.

Обмен мнениями

В начале лета прошлого года к физикам Дубны приезжал директор Европейского центра ядерных исследований Д. Адамс. Он договорился с директором Института Д. Блохиным об установлении рабочего контакта и обмене сотрудниками между ЦЕРНОм и Институтом.

Согласно этой договоренности в середине июля старший научный сотрудник Р. Рындин и научные сотрудники В. Мещеряков и Ю. Щербаков выехали в Швейцарию. Пробы там около шести месяцев, они недавно вернулись в Дубну.

Рындин и Мещеряков (сотрудники Лаборатории теоретической физики) принимали участие в работе теоретического отдела, а Щербаков (Лаборатория ядерных проблем) работал в отделе синхротрона под руководством профессора Г. Бернардини.

11 января в конференц-зал собралось многие сотрудники лабораторий ядерных проблем и теоретической физики. Здесь состоялся объединенный семинар, на котором с докладами «О научной деятельности в лабораториях ЦЕРНа» выступили Р. Рындин, В. Мещеряков и Ю. Щербаков.

В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

На днях в Лаборатории ядерных проблем состоялось собрание, на которых избраны товарищи в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Дубненский городской Совет депутатов трудящихся.

Членами окружной избирательной комиссии, округ № 1 избраны: В. Афанасьев, Х. Салахатдинов, Л. Писарева, Н. Едовина, В. Киселев; в избирательный округ № 2 — Н. Петров, Г. Жарков, Л. Сороко, А. Дунайцев; в избирательный округ № 3 — Ю. Щербаков, Л. Васильев, В. Мишушкина, Ф. Кузнецов, К. Солов.

061 г., № 10 (430)
 рубль
 мба переведен
 лизабетвилль
 повторения восстан
 оенком лагере Тисва
 шил перевести Луму
 лагера.
 ндент агентства Асс
 пресс передает, что
 рис Лумумба был
 самолете под сильн
 Элизабетвилль — гл
 провинции Катанг
 резиденцией Катан
 рионетки Чомбе.
 ВООРУЖАЕТС
 очный правитель
 бе, готовясь к широ
 действиям против
 правительства Ко
 оружает свои ба
 мые бельгийскими
 редает корреспонден
 Ассошиэтед Пресс
 рга, шесть самол
 их для военно-возд
 Катанги, 18/1 из И
 Элизабетвилль. Их
 африканские летчи
 Лаосе сбит
 танский самол
 ообщает корреспон
 Ассошиэтед Пресс
 8/1 севернее Ван-В
 один из самолетов
 вных Соединенными
 ежной клике Фуми
 ун Ума. Этот сам
 ужен 5-дюймовыми
 30-миллиметровыми
 Судьба летчика
 нь Глезоса в
 опасности
 бщает газета «А
 депутатов Единой
 ой левой партии (С
 парламент запрос на
 ства относительно
 над Глезосом. Де
 и, что во время
 часов недавнего
 оса в Канию (Кри
 условиях по б
 дермы по приказу
 ались с ним.
 м преступником
 снять с него
 ручки, даже во
 сна и когда боль
 ыло плохо.
 ы потребовали на
 ных и прекращения
 в над Глезосом.
 НИЕ
 ерситет по телеви
 тесь памятники рус
 17.20 — «Ленин
 15 — Последние
) — Для военных
 и и Флота. «Там
 корды». 19.00 —
 дного артиста
 ева. Передача 1-го
 Колонного зала
 19.50 — Э. Браун
 на дорогах». Спе
 го драматического
 Станиславского.
 еlevisionного теле
 — передача «С
 (преступные дел
 кого кардинала
 По окончании — По
 ОР А. М. ЛЕОНТЬЕ
 ерверг и суббота
 закар

СОВМЕЩАТЬ работу с учебной нелегко. После напряженного трудового дня надо еще несколько часов просидеть за партой в школе, терпеливо разбираться в сложных формулах, писать диктанты, сочинения, чертить...

И однако все больше молодых людей избирают эту трудную, но зато и очень правильную дорогу в жизни — дорогу труда и овладения знаниями. По вечерам поток юношей и девушек устремляется от лабораторных проходных, со строительных площадок, из цехов и учреждений к школе. Тем не менее в школе рабочей молодежи наблюдается немало случаев отсева учащихся.

— Все начинается с частых пропусков занятий, — говорит директор школы, — вид пустующих парт тревожит учителя, классного руководителя, и они начинают выяснять причины отсутствия ученика, обращаются на предприятия, идут в цеха, в лаборатории, домой, в общежития.

Несколько раз была классный руководитель Лидия Сергеевна Бирюкова у своих наиболее «трудных» учеников Елены Тютяевой, Анатолия Гусева, Юрия Ильичева, которые не умели правильно распределять свободное от работы время, пропускали занятия, а затем и вообще бросили школу, но настойчивость Лидии Сергеевны, умение найти «ключик» к душе человека способствовали тому, что эти товарищи вернулись в школу. Такими же качествами обладает и классный руководитель Любовь Ивановна Черникова. В том, что Нина Яковлева продолжает учебу, немалая заслуга и Черниковой.

К числу преподавателей, которые видят своих учеников не только в школе, но и дома, можно отнести классных руководителей Осетрову Марию Васильевну, Якину Анастасию Михайловну, Иванову Юлию Федоровну.

В этом учебном году школа рабочей молодежи № 3 значительно укрепила связь с предприятиями и учреждениями правобережной части города. Часто бывают в школе начальники механических мастерских лабораторий высоких энергий и ядерных проблем Д. В. Уральский и К. А. Байчер, секретарь комсомольской организации строительства В. Рыжов. Директор школы З. П. Исаева бывает на рабочих местах учащихся школы. Хорошо налажена связь администрации школы с руководителями предприятий с помощью самих же учащихся.

С большой благодарностью дирекция школы говорит о К. А. Байчере. Он недавно провел лекцию с учителями о том, как связывать преподаваемый материал с производством. Тов. Байчер постоянно интересуется делами своих учащихся, создает все условия для рабочих — учащихся.

ОДНАКО не все руководители предприятий интересуются учебной работой своих рабочих. Не отличается вниманием к школе начальник отдела главного энергетика Института Г. Баша и секретари партийной и комсомольской организаций этого отдела. А ведь из этого отдела посещают школу 21 человек. Среди них есть неу-

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КАЖДОГО МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА

певающие — В. Исаев, Н. Ильин, а Р. Хозяинов и В. Шилев бросили школу.

Нет постоянного внимания к школе и со стороны секретарей горкома комсомола и комитета комсомола Института. Их интерес проявляется лишь тогда, когда нужны сведения для отчетов или докладов. И не удивительно, что в числе неуспевающих учеников, а также среди отсеявшихся из школы в этом году много комсомольцев и молодежи.

Чтобы успешно учиться без отрыва от производства, нужны личная дисциплина и товарищеская поддержка коллектива, в котором трудится молодой рабочий, наконец, нужны нормальные условия для занятий. Бывает, юноша или девушка стыдятся признать, что им трудно дается учеба или что мешают жилищно-бытовые условия. В этих случаях особенно необходимо вмешательство общественных организаций предприятия. А нередко получается так: перестал рабочий посещать школу, плохо учится, но это не тревожит ни партийную, ни комсомольскую, ни профсоюзную организации.

Часто ли комсомольцы предприятий, лабораторий, товарищи по работе бывают в школе, интересуются учебной работой своих товарищей? Учителя школы вспомнили только два случая за все время. Почему они остаются в стороне? Насколько легче было бы учителю, если бы он мог опереться на помощь общественных организаций!

Они показывают пример

В школе рабочей молодежи № 3 есть много учеников, которые учатся на «хорошо» и «отлично». К ним относятся супруги Комоловы Елена и Виктор, Николай Петрович Петухов, Мария Ивановна Жданова, Василий Фе-

дорович Кокшаров, Александр Тимофеевич Марков, Иван Никитович Мартынов, Владимир Николаевич Жуков.

Эти товарищи живут и работают, как и все остальные учащиеся. У большинства из них есть семьи, дети, трудности, связанные с жилищными условиями, часть из них живет вдали от школы, имеет большие перерывы в учебе, но трудности не страшат их.

А эти ленятся

Нельзя обойти молчанием и тех, кто тянется в хвосте. Что мешает хорошо учиться молодым ребятам Борису Аристову, который имеет приличный заработок, прекрасные домашние условия, но вот уже третий год поступает в 9 класс и каждый год бросает школу. Подстать Борису и Юрий Антонов. Он три раза поступал в 8 класс. А Маргарита Александрова четвертый год учится в 9 классе. Справедливое возмущение вызывает у всего преподавательского коллектива школы поведение Валерия Малокоедова. Школа ходатайствовала перед горвоенкоматом о предоставлении ему отсрочки для окончания 10 класса. Ему дали ее. Но вместо того, чтобы учиться серьезно, он не бывает в школе по целым месяцам, да к тому же обманывает руководителя производства — пользуется льготами на производстве как учащийся. За второе полугодие он посетил школу только один раз, остался неаттестован по всем предметам. Интересно знать, где же его комсомольская совесть?

Сейчас поставлена задача: каждому молодому рабочему — среднее образование. И эта задача должна быть выполнена!

И. Григорьев.



В Лаборатории высоких энергий ведутся работы по изготовлению установок для автоматического просмотра пленок со следами ядерных реакций. На снимке: научные сотрудники Е. Кладницкая и В. Беляков у одной из таких установок. Фото В. Шистина.

На пусковых стройках Больше оперативности в работе

ОДИННАДЦАТИЛЕТНЯЯ школа — важнейшая стройка правобережья. Ее с нетерпением ждут юные граждане нашего города. Уже в 1960—61 учебном году имеющаяся в правобережье школа № 4 с трудом вместит детей, пришедших в школу. Занятия ведутся в две смены, что значительно усложняет учебный процесс. В 1961—62 году число учащихся значительно возрастет. И только новая школа сможет полностью удовлетворить потребности города.

Об этом всегда помнят строители правобережья. И не случайно, этому строительному объекту уделяется повседневное внимание. Сейчас здесь трудится около 130 строителей различных профессий. За последнее время ими многое сделано. На всех корпусах школы завершена кирпичная кладка. На корпусе младших классов полностью установлены стеклоблоки. Заканчиваются эти работы и на корпусе старших классов. Здесь замечательно трудится бригада знатного строителя Дубны А. Цветкова. Она в предельно короткий срок — за три недели провела установку стеклоблоков. Ей здорово помогли плотники звена М. Дмитриенко. На устройстве кровли отлично работает бригада молодых строителей С. Гурского. Эти парни недавно пришли на стройку, но уже успели познать мастерство строителя, овладеть специальностью кровельщиков. В честь XXII съезда КПСС бригада С. Гурского вступила в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Помня, что каждый день приближает к новому учебному году, что к этому сроку нужно сдать школу, руководство управления строительства, партийная организация уделяют этому объекту большое внимание. Стройка своевременно снабжается всеми необходимыми строительными материалами, здесь трудятся хорошие специалисты. Коммунист т. Заббаров взял шефство над стройкой и внимательно следит за работой всех механизмов. Но, не-

смотря на это, многие работы отстают по независимым причинам. Тому же тому назад началась в корпусе младших классов сантехники закончили работы по теплу.

Время торопит, каждый ценный день трудно наверстать. И то, что можно сделать сейчас, нельзя откладывать на завтра приходится. И появились вопросы, который сохраняет теплое спокойствие. Часть по благоустройству можно было делать сейчас, т. к. усложнит их проведение здесь болотистая), но пока не может начать их, т. к. ствует проект вертикальной нировки. Плохо обстоит дело другой технической документацией. Нет проектного решения проекта дренажа по теплу отсутствует окончательный план на строительство стадиона и сейна, на прокладку водопровода и теплосети к тепличному участку. Отсутствие бетонных диаметром 600 мм не позволяет начать устройство ливневой канализации, а это нужно сделать только в зимние месяцы, т. е. наступлением весны вся территория школы окажется в болоте. может в свою очередь задерживать ввод объекта в эксплуатацию некоторым коммуникациям проекты, но работы нельзя начать, т. к. не снесены 2 воздушных провода в бывшей деревне Иван-

Прокладка коммуникаций отделе и оформляет у строителей много выполненных работ. Если даже организована работа в две смены и начать ближайšie дни, то по подготовке специалистов, можно закончить ее не раньше 1 августа. Почему все это так волнует руководителей. Неясно одно: почему и его начальник П. Евсеев так медленно решают все эти просы. Вместо того, чтобы вать представителя проектной организации и решить вопросы ративно, работники окса являются ведомственной инстанцией. Да и те вопросы, которые правомочны решить сами строители, откладываются. Вот и получается заколдованный круг: есть оборудование, а работа ни с места не движется. Причиной всему — проектная работа. Школа нужна городу к началу нового учебного года и не может ждать. Работники окса должны думать об этой мысли и действовать все, чтобы быстрее решались все просы технической документации. Только при наличии проектов строители, сантехники и монтажники смогут развить работы в полную силу и сдать школу в срок.

В. Антонов

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «Плохо помогают шефы»

В ответ на эту заметку, напечатанную в газете 20 декабря, секретарь парткома Е. М. Мещеряков сообщил, что остекление здания школьных мастерских производилось дважды. Правда, в первый раз, что стекло завозили, а затем забываются ратно являлось то, что стекло оказалось бракованным. Остекление будет закончено в ближайшие дни. На строительстве школьных мастерских тало ежедневно только 3 сантехника. Работы производятся медленно, т. к. отсутствовали материалы, в первую очередь радиаторы. В настоящее время отопление и водопровод в мастерских смонтированы.

УЧЕСТЬ ПРОШЛОГО

В 1960 году главным инженером участка был назначен В. Антонов. В этот период он провел ряд работ по ремонту трансформаторной подстанции. В результате проведенных работ удалось избежать аварии, которая могла бы произойти в зимний период. В настоящее время участок находится в хорошем состоянии. В. Антонов



письма наших ЧИТАТЕЛЕЙ

С теплом... и без тепла

12 января был запущен на комплексное опробование первый котел ИТВМ-30 вместе со всем вспомогательным оборудованием. В качестве тепловой нагрузки использованы все здания, отапливаемые от бойлерной котельной. За 5 дней работы все оборудование и котлоагрегат показали отличные результаты. Котел очень легко принимает любые форсировки, устойчив в работе. В настоящий момент нагрузка в размере 6мг калорий обеспечивается только 2 форсунками из 10, установленных на котле. При наружной температуре воздуха 25°C котел ведет себя отлично, неплохо справляется со своими обязанностями новый обслуживающий персонал И. Казаков, И. Платонов, А. Авдеев и П. Котик. Составлена ведомость дефектов, которые установлены в процессе комплексного опробования, часть из них устраняется, часть будет устранена после остановки котла. Готовится к комплексному опробованию второй котел.

Первый котел может дать городу 30мг калорий тепла, т. е. столько, сколько отпускают обе

паровые котельные, но фактически из этого числа мы используем только 6—7мг калорий.

Почему же так получается, что при таком источнике котельный цех не может обеспечить нужным количеством тепла город?

Причина в том, что начальник МК-8 М. А. Кириллов и руководимый им коллектив не поняли до конца важности участка теплосети от котельной до бойлерной, неоправданно затянули работы по сдаче теплосети в эксплуатацию. И получается, что некоторые дома в правобережной части города не получают необходимого количества тепла. Большой, напряженный труд нескольких коллективов из-за одного не принес желаемых результатов.

Впереди еще много работы по прокладке теплосетей к лабораториям ядерных проблем и высоких энергий, да и в городе еще не все закончено. Поэтому то, что можно сделать сейчас по монтажу теплосетей, не нужно откладывать на лето, необходимо сделать все, чтобы тепло пошло от нового котла во все дома города.

Г. Баша.

Настоящий товарищ

Отличительной чертой характера советского человека, рожденного Великим Октябрем, является чувство товарищества, коллективизма. В коллективе человек познает радость труда, здесь рождается настоящая дружба, основанная на общности интересов и единой цели.

Яркой иллюстрацией этому служит широкое движение за право называться бригадой, коллективом коммунистического труда.

Многим читателям нашей газеты хорошо известно имя инспектора по качеству Николая Петровича Быкова, активного общественной и умелого организатора.

Большую роль играет Быков в своем коллективе, где все его уважают и ценят. К нему всегда можно подойти с любым производственным и личным вопросом, и старший товарищ, несмотря на свою занятость, внимательно выслушает, даст необходимый совет, поможет словом и делом.

Третий раз товарищи по работе избирают Быкова председателем цехового комитета профсоюза. За хорошую работу администрация предприятия неоднократно награждала инспектора по качеству денежными премиями и ценными подарками.

Николай Петрович Быков не только с душой относится к работе и общественным обязанностям, но и постоянно учится, хотя и не отличается крепким здоровьем. Сейчас он заканчивает курсы мастеров.

В свободное от работы и занятый время Быкова часто можно встретить веселого и жизнерадостного в кругу своей семьи, в парке, на стадионе, в библиотеке.

В. Михайлов, рабкор.

Гости Института

В минувшую пятницу Объединенный институт ядерных исследований посетил делегация югославских химиков и врачей.

Делегацию возглавлял заместитель директора института Академии наук доктор Сарич Марко.

Гостей принимал вице-директор Института Э. С. Джаков, который рассказал югославам о деятельности Института. Затем руководители группы дозиметрии лабораторий ядерных проблем и высоких энергий М. М. Комочков и В. Н. Лебедев ознакомили приехавших с постановкой дозиметрической службы в Институте.

После дружеской беседы и обмена мнениями гости побывали в первых корпусах лабораторий высоких энергий и ядерных проблем.

Покидая Дубну, члены югославской делегации поблагодарили дирекцию Института за теплый прием и гостеприимство.

Необходима помощь Горкомхоза

Дворы у домов №№ 9 и 11 по Октябрьской улице маленькие. Кроме того, там находится несколько индивидуальных гаражей, так что детям нашим совсем негде гулять. Вопрос о том, чтобы убрать гаражи, в горкомхозе решается вот уже три года.

В подвале дома № 11 размещается электрогруппа. Летом электрики собираются во дворе под окнами и ругаются нецензурными словами. Они ездят на велосипедах, топчут траву и цветы.

Хотя в нашем доме и работают электрики, а на лестничных

клетках почти всегда темно. В ЖКО нет своего монтера, а рабочие электрогруппы вернуть лампочку в подъезде считают не их делом. Горкомхозу следует помочь жителям навести порядок на нашем дворе.

А. Красилова, левобережье.

или проводить их по теплым галереям в ясли и детские сады.

Много оригинального будет и во внутреннем устройстве домов международного квартала. На первых этажах в карманах лестничных клеток будут оборудованы

камеры хранения вещей, колясочные и т. д. Для жильцов каждого подъезда выделяется особое помещение, предназначенное для семейных праздников, свадеб, приема гостей и т. д.

Н ОВШЕСТВОМ в домах, которые возникнут в новом квартале, будет и планировка квартир. Ныне часто семья в Москве получает отдельную квартиру со всеми удобствами. Но в каждой семье происходят изменения. В семье, состоящей из двух взрослых и маленького ребенка, положение комнат может носить один характер, поскольку маленький ребенок находится обычно в спальне родителей. Но вот ребенку исполняется 13—15 лет и ему уже необходимо отдельное помещение.

Проекты планировки комнат в домах международного квартала предусматривают быструю свободную перепланировку комнат в зависимости от той или иной потребности семьи. Каким образом это достигается? Дело в том, что в этих квартирах межкомнатные перегородки образуются за счет создания раздвижных шкафов, книжных полок, сервантов. Эти перегородки можно устанавливать по любому принципу.

(Окончание на 4-й странице).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КВАРТАЛ

будет выражаться в оригинальности идеи решения застройки квартала. Жилые дома в новом квартале соединяются между собой галереями, причем галереи эти будут двухъярусными. Первый ярус представляет собой подвальное помещение. В них будут размещаться гаражи для индивидуальных владельцев автомашин, и все необходимое хозяйство в гаражном деле — мастерские, моечные и т. д. Вторая галерея — наземная. Здесь будут размещены в зависимости от размеров галерей — кафе, библиотеки, спортивные залы, зимние сады, залы для самодельности, небольшие торговые ряды, почта и т. д. В торговых рядах все товары будут представлены в одном экземпляре. Это будут образцы, на которые можно будет делать заказы с последующей доставкой товара прямо на дом покупателя. В некоторых галереях будут размещены медицинские пункты, комбинаты бытового обслуживания и т. д.

В непосредственной близости от этих галерей намечено размещение детских садов. Родители смогут, не одевая своих ребят, в любую непогоду пронести

В ГРУППЕ Любимилова, занимающейся обработкой эмульсионных камер, часто можно видеть, как сотрудники отправляют в страны-участницы проявленные фотоэмульсионные стопки. Наш Институт регулярно снабжает лученными на синхрофазотроне материалами ученых-физиков демократических стран. Недавно по просьбе индийских физиков были отправлены стопки в Бомбей, Бенарес. Индийские ученые в телеграмме благодарили работников Института за хорошие материалы для исследований.

На снимке: младший научный сотрудник Лаборатории высоких энергий Светлана Алмазова за подготовкой стоек к отправке.

Фото В. Щустина.

ЭТОТ КВАРТАЛ Юго-Запада Москвы существует пока лишь в чертежах, эскизах, набросках, планах и рисунках, и покоится в папках и шкафах архитектурных мастерских. Но мощные грузовики уже подвозят на площадку будущего квартала строительные перекрытия, железные балки, цемент. Целый лес строительных кранов поднялся здесь. И то, что зафиксировано на кальке, вычерчено на ватманских листах, скоро станет явью.

Что это за квартал? Почему он международный? Квартал имеет четкие границы в одном из районов Юго-Запада. Он находится рядом с большим лесопарковым, как говорят архитекторы массивом, который, выглядывая зеленым островом среди каменных громад, будет для него фактически фабрикой оздоровительного воздуха.

Название «международный» возникло не случайно. В прошедшем открытом конкурсе на составление проектов новых зданий и планировки территории Юго-Запада приняли участие и лучшие зодчие Чехословакии, Китая, Румынии, Кореи, Германской Демократической Республики, Болгарии. Многие их проекты одобрены и включены в генеральный план застройки одного из кварталов, получившего с тех пор в устах строителей название международного.

Чем же будет оригинален будущий международный квартал? В чем будет его отличие от многих других кварталов Юго-Запада столицы? Это отличие в первую очередь

УЧЕСТЬ ТРУДНОСТИ ПРОШЛОГО ГОДА

В 1960 году электротех отдел главного энергетика занимался ремонтом и эксплуатацией трансформаторных подстанций, воздушных и кабельных сетей, электрооборудования цехов связи и орс. Планы ремонта были выполнены все, не наблюдалось и перебоев в электроснабжении основных потребителей.

Большая работа была проделана коллективом цеха по приемке и подготовке к включению новых сетей и подстанций.

Кроме того, цех производил различные монтажные работы по заказам окса и много других.

Но при выполнении монтажных работ встречались трудности: обеспеченность материалами, трудоемкость работ с трудом отпущенным материалом или совсем его отсутствием, так как он не был запланирован на 1960 год. Заказы давались без эскизов, поэтому уходило много времени на дополнительные согласования. Не получал электротех в ОТС неэлектрический материал (трубы, краги и т. п.), хотя и заказывался. Оказывается эти материалы делаются заранее между цехами, а отдаются одному цеху.

Все это нужно учесть руководителю отдела главного энергетика наступающем году.

Г. Новиков,

начальник электротех.

В. Антонова.

В. Антонова.

У наших друзей



Корейские строители вместе с советскими специалистами сооружают советскую выставку, которая откроется к 15 годовщине освобождения Кореи от японских захватчиков.

Международный квартал

(Окончание. Начало на 3-й стр.) как это удобно жильцам той или иной квартиры.

Впервые перегородки будут устанавливаться по указанию первых жильцов. Они сами определяют размеры каждой комнаты и покажут монтажникам, где им хочется установить книжный шкаф, где гардероб и т. д.

Международный квартал будет иметь «собственный» кинотеатр, фабрики-кухни, прачечные, рестораны и школы. Школ будет построено две и обе они будут находиться близко друг от друга, образуя своеобразный школьный городок.

Обе школы будут иметь общий школьный стадион для детских спортивных игр и большие производственные мастерские, в которых школьники будут приобретать первые трудовые навыки и осваивать первые шаги в изучении любимейшей им профессии.

И днем, и ночью по всем магистралям, ведущим к междуна-

родному кварталу, идут мощные грузовики, влекущие сюда огромные плиты, настилы, стены с целыми оконными и дверными проемами и лестничными клетками...

Архитекторы и инженеры-строители видны тут постоянно на различных участках. Они, как командиры на поле боя, руководят всеми операциями. И в этом строительном нагромождении уже угадываются все контуры будущего квартала, создаваемого по проектам архитекторов многих братских стран.

Вот там справа, перед школьными зданиями развернется большая зеленая площадка, по краям которой будут высажены лесные красавицы — серебристые ели с огромными мохнатыми лапами.

Справа, слева вечерними огнями, как сказочные фонари, будут светиться стеклянные галереи, соединяющие новые дома, раскрашенные во все цвета радуги, поднимающейся высоко над землей после отшумевшей грозы.

Н. Стороженко.

Кинопутешествие по Германии

В ЧЕТВЕРГ, 19 января в Доме ученых состоялся девятый вечер просмотра любительских фильмов. Авторы снимков гвардии Г. Кумф, Б. Кюн, Г. Либман и супруги Кёкс, сотрудники Объединенного института, продемонстрировали около двухсот цветных диапозитивов, показывающих города, села, исторические памятники и природу Германии. Снимки, сделанные во время командировок и туристских поездок, смонтированы в удивительные путешествия. В многочисленных кадрах показана Германия, давшая миру Шиллера, Гете и Гейне, Баха и Мендельсона. Германия трудолюбиво немецкого народа. Это его руками построены величественные дворцы и замки, памятники «Батва народов» и Лейпциге, церкви в честь русских солдат, павших в войне с Наполеоном, водятся памятники советскому воину-освободителю.

На вечере были отмечены высокое качество снимков и хорошо

подготовленное пояснительное сопровождение, а многочисленные вопросы авторам фильмов говорили о большой заинтересованности зрителей.

Н. Блининов, рабкор.

КИНО

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

24 января Новый художественный кинофильм «За городской чертой». Начало сеансов в 17, 18.45, 20.30 и 22 часа.

25 января Новый художественный кинофильм «Пылающая река». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

25 января Художественный кинофильм «Олеся Довбуш». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

25 января Вечер Красного креста. Начало в 17.30.

Дубненский И СПОРТ

На первенство областного совета ДСО «Труд»

Команда общества «Труд» с левобережья выступает в первенстве Областного совета по хоккею с мячом по первой группе. После двух туров, проведенных в клубном зачете, наши хоккеисты занимают первое место в своей зоне.

В первом туре хоккеисты нашего города победили команду

г. Красноармейска со счетом 4:3, во втором туре нанесли поражение команде г. Запрудня — 8:3.

Юноши также добились победы в обеих встречах. В последних играх хорошо показали себя молодые хоккеисты Юрий Лыков, Владимир Суханов, Александр Ушаков и другие.

А. Первомайский,

Лучшие бомбардиры

В клубе левобережья состоялся большой вечер, посвященный итогам спортивного сезона 1960 года и награждению победителей соревнований.

Я коснусь некоторых итогов футбольного сезона. Хочется отметить игроков, забивших большее число мячей в сезоне 1960

года. Из 45 мячей, забитых юношами, на Василия Соловьева приходится 11, на Анатолия Марченкова — 8 и на Анатолия Вдовина — 6 мячей.

Пожелаем нашим лучшим бомбардирам еще больших спортивных успехов.

Н. Васильев.

После девяти туров

Подходит к концу проходящий в нашем городе финал личного первенства Московской области по шахматам, в котором участвует 12 человек.

После 9 туров места в таблице распределились «естественным» образом; 5 первых мест занимают 5 участвующих в турнире кандидатов в мастера. На пол-очка от замыкающего эту группу Обуховского отстает первоурядник Портнов (4½ очка), лидировавший в первых 5 турах. Далее тесной группой идут остальные шесть участников (у всех I разряд).

Сегодня в 16.30 в шахматной комнате Дома ученых состоится доигрывание отложенных партий из 7—10 туров, однако его результаты вряд ли смогут существенно изменить положение участников в турнире. Повидимому, в последних двух турах основная борьба за три первых места, дающих право на участие в зональных соревнованиях на первенство РСФСР, развернется между кандидатами

в мастера. Наибольшие шансы на первое место и звание чемпиона области сохраняет кандидат в мастера Гаврилов из г. Подольска, захвативший лидерство с пятого тура и прошедший 9 туров без поражений. После 9 туров у Гаврилова 6½ очков (5 побед и 3 ничьи) при одной отложенной партии в равном положении

Очень верно играет в турнире наш земляк В. Смирнов. Имея в нескольких партиях преимущество, Смирнов проиграл их в результате грубых ошибок. В первых 7 турах он набрал всего лишь полтора очка. Правда, партию 8-го тура с Портновым он отложил в выигрышном положении (на этот раз «прозевал» слона его противник Портнов) и выиграл партию 9-го тура у кандидата в мастера Суркова.

Завтра в Доме культуры играется последний тур.

В. Петрухин, председатель шахматной секции г. Дубны.

Завоевана еще одна победа

Продолжается розыгрыш первенства области по хоккею с шайбой. 22 января дубненцы на своем поле встретились со второй командой г. Загорска.

Первыми вступили в борьбу молодежные составы. Итог встречи — 11:2 в пользу дубненцев.

Встреча команд взрослых началась бурными атаками дубненцев. Их броски шайбы по воротам противника следуют один за другим. Б. Коробов открывает счет, С. Антипов доводит его до 2:0.

К концу встречи счет вырос до 9:3 в пользу дубненцев. Итак, в актив хоккеистов города записана еще одна победа.

☆☆☆

В минувшее воскресенье продолжались соревнования на первенство города по хоккею с шайбой. Встретились команды Лаборатории высоких энергий и административно-хозяйственного отдела. Победила команда АХО со счетом 5:0.

Команда Лаборатории ядерных проблем с крупным счетом на-

несла поражение спортсменам «Трудовых резервов».

Турнирную таблицу возглавляет команда Лаборатории ядерных проблем.

В. Суданов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 24 ЯНВАРЯ

Первая программа 12.00 — «Веселые песни и танцы». Китайский документальный фильм. 12.55 — Последние известия. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Для детей. «Городок юности». Телевизионный очерк. 18.50 — Народный университет по телевидению. «Звезды становятся ближе». 19.20 — Л. Митрофанов «Новое небо». Премьера телевизионного спектакля. 21.10 — Выступление комментатора по общественно-политическим вопросам. 21.15 — «Симфонический туннель». Художественный фильм (ГДР). 22.50 — Последние известия.

СРЕДА, 25 ЯНВАРЯ

Первая программа 12.00 — Кинопрограмма дня. 12.10 — «Соперники Севера». Телевизионный очерк. 12.30 — Промышленный календарь. 12.50 — Последние известия. 18.15 — Для детей. 18.30 — Для молодежи и младших школьников. Праздник Букваря. Телевизионный фильм. 20.00 — «Царь на снегу». 21.00 — «Космос». Премьера телевизионного фильма. 23.00 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

24 января в клубе левобережья проводится личный турнир по шахматам среди мужчин. Начало в 17 часов. Участвуют все желающие.

ПРЕЗИДИУМ ШАХМАТНОЙ СЕКЦИИ